• 2 • «комсомольская правда» • 19 октября 1988 г. • ЗАГОРСК

Фонд социальных изобретений, точнее — его «загорский субсчет». Напоминаем, что эта программа посвящена координации всех усилий общественности по помощи слепоглухонемым — детям, а также выпускникам Загорского детского дома.

Сколько стоит милосердие

1000 рублей. «Желаю вам, дети, здоровья, голубого не-ба, радостей всем вам и тем, кто с вами рядом. Очень хо-чется, чтобы вы были не оди-ноки. Земнова Ольга Ва-сильевна из Волгоградской

5 рублей. «Поддерживаю 5 руолеи. «Поддерживаю программу «Загорский детский дем». Буду перечислять эту сумму в течение 3 лет. Простите, что так мало. Ана Тихоновна Нетесова, г. Острогожск Воронежской области».

илут со нь: Дудинка концов страны: Дудинка и поселок Ола у Магадана, город Рудный в Кустанайской облагудный в Кустанайской обла-сти и станица Павловская, и город Ленинграл — боль-шие и малые города Союза, его деревни, села, хутора вос-чию проходили и проходят у меня перед глазами, заселяются конкретными людьми ближе, несмотря на расстояния.

→ «Пишет вам бывшая учи-тельница, теперь пенсионер-ка, много лет проработавшая в интернате для глуких детей. в интернате для глухих детей. Посылаю на вашу программу 100 рублей. Хотелось бы помочь чем-то еще. Но пока примите сэкономленную пенсию. С уважением и наилучшими пожеланиями Анна Андреевна Цахер, ст. Прибрежная в Кабардино-Балка-

50 рублей. своим скрои •Поддерживаю своим скромным вкладом проект «Детский дом». Это нужное и благоролное дело. Если бы каждый советский человек откликнулся!.. Надеюсь, что окажусь не одино-ка! Чурикова В. Г. из Кан-темировки Воронежской обла-

Уважаемая Валентина Григорьевна, вы не одиноки! Количество переводов, которые приходят в поддержку программы «Детский дом», уже давно перевалило за тысячу, а сосчитать, сколько человек вызвательного вкладчиками нашеявляются вкладчиками нашесубсчета, невозможно, так к деньги перечисляют не лько отдельные люди, но целые коллективы различпредприятий, бригады шахт и заводов, уча-щиеся школ, институтов и хникумов, войсковые подобщественные

«Посылаем вам 1443 рубля 40 копеек для нужд Загор-ского детского дома. КМЦ имени «Комсомольской прав-цы». г. Салехард Тюменской

ор Ганизации...

•Комсомолку **«Прочитав** решили поддержать идею нда социальных изобретеонда социальных онда социальных изоорете-ий и перечислить 55 рублей, пработанных нами в пятой рудовой четверти, на проект Цетский дом». Ученики 8-го насса, п. Бяуде Хабаровско-

Встречается в письмах ес-Встречается в письмах ес-и не раздражение, то не-умение: «Что, есть лиш-не депьги?! Тогда пусть мне-дадут!» Но я сейчас речь об обывателе веду... Как, прочем и не о тех, кто по-еместно призывает к милордию, как будто вдруг уви-ев, что в стране нашей есть громное количество неукогромное громное количество неухо-сенных детских домов, вете-анов войны, да и просто оди-оких стариков... Ни первых, и вторых мне бы не хотелось и выделять, ни тем более озвеличивать.

Речь я велу о тех, кто, осо-ав, что одинокие наши пенионеры и ребята-детдомовцы олжны жить полнокровной изнью: не только есть,

спать, но и иметь возможность сходить в театр, погулят по весеннему лесу, накататься вдоволь на велосипеде или поработать на компьютерах,— начинает что-то для рах, — начинает что-то для этого реально делать... И как бы оно, это движение, ни называлось — Милосел бы оно, это движение, ни на-зыралось — Милосердием, Благотворительностью, Благо-сердечием, — оно уже есть, и суть не в названии. 362 рубля 35 копеек. «От студентов факультета ино-странных языков Омского

ута перечисление проекта «Детск пединститута копилку проекта «Детский дом». Деньги выручены на «Сладком базаре». Верим, что «Сладком базаре». новый детский до ске будет построе

«Сладком базаре». Верим, что новый детский дом в Загорске будет построен». 20 рублей. «Мне 29 лет. Работаю механиком наладчиком тралового флота. Хотечиком тралового флота. Хото лось бы, чтобы эти деньги по-шли на книги для детей. Не обходимо библиотек одимо создать хорошую лиотеку. Соколов Алексей, по почте перевод на сумму 200 рублей от Татарско-Урайй мечети, что находит-Ульяновской области.

250 рублей. «Поддерживаем своим вкладом програм-му «Детский дом». Извините за скромную сумму, так как за скромную сумму, так как мы находимся в местах не столь отдаленных... С уважением, Аратюнян Саркис, Маргарян Спартак, Касимов Василий, Ханзазян Гарник, Хачатрян Арам. Армянская ССР».

30 рублей. «Вношу и поддерживаю программу «Дет ский дом». Надеюсь, что день ги попадут именно детям, а не предприимчивым лым. О себе: отбываю зание в колонии. Бы Бывший воспитанник детского дома, где уже чувствовал себя отрезанным от советского общества. С искренним чувством Голярко Валерий Егорович, Витебская область».

И вот чем хочется закон-ить эти записки. Вот такой перевод:

60 рублей. «Тяжело облаской в «Комсомольской условиях, читать в «І правде» статью равде» статью об условиях, которых живут обездолен-

CHACHEO, AIOUM!

Идут отклики •Действующие расскававшую о проблемах слепоглухоты и о строительно-педагогическом объединении Радига

но-педагогичесь ния «Радуга». 5 рублей. «...Хорошо, что показали этот фильм «При-

показали этс. у мен. косновение». У мен. слов! С уважением, Вострикова В. В., г. Ташкент». 100 рублей. «Посмотрев передачу «Прикосновение», не равнодушны-жиых, г. Ставрополь ..

20 рублей. «...Я — пенсио-ерка, не могла пройти мимо предачи о слепоглухонемых передачи детях. С передачи о слепоглухонемых детях. Считаю, что эту передачу нужно выпускать в эфир чаще — для воспитания здорогом людей. Желаю вам на тво эть тепла, мужества и упсек ва в вашем нелегком деле. Крайнова Галина Петровна, г. Черногорск Красно-

10 рублей. «Вы и ваши дети внущают не только мило-сердие, но и гордость за уси-лия, любовь и даже героизм. Они нужны! Они полезны! Они нужны обществу больше, чем оно им. Елена Георгиев. на Криштод из Симферополя».

В Загорск люди идут, едут, письма. присылают деньги, подарки, и детскому дому скоро придется строить не свой комплекс, а гостиницу для приезжающих...

«Живем под впечатлением увиденного в телепрограммс о Вагорском детском доме. Восмищены делом строительно-педагогического объединения «Радуга». Всем серднем поддерживаем программу «Детский дом». Высылаем 50 рублей. Желаем всех успехов. Группа учащихся медицинского училища из Йошкарвсех успехов. ихся медицин-а из Йошкаручилища

72 рубля 20 копеек. «Е фонд Загорского детского до ма — выручка за благотвори спектакль «Кабанчик», сыгранный 1 марта 1988 года. Театр имени Шев-ченко, г. Харьков».

Предлагаю читателям вме-сте со мной поразмышлять над очередными переводами.

На благотворительном ве-чере в «Созидателе» был сде-лан взнос на сумму 50 руб-лей от митрополита Питири-

мые дети. Надвемся, что мно-гие откликнутся на их беду и помогут в строительстве дет дома. С уважением ники лаборатории насотрудники дежности тернопольского диозавола «Орион»: Ма диозавода «Орион»: Мару-щак И. В., Плешков П. С., Рудка Т. В., Гоцуляк Т. А.».

Спасибо вам. люди!

В. ГУИМА, специальный референт Фонда социальных изобретений.

Даем отчет

Среди текущих расходов:

— 3397 рублей на ремонт и организацию научной лаборатории — музея тифлосурдопедагогики в Загорском детском доме.

— 1057 рублей на приобретение школьной формы для воспитанников детского дома.

— 3000 рублей на перевод плоскопечатных текстов на брайлевский шрифт для слепых.

В ближайшее время собираемся финансировать:

расширение живого угол-ка для детского дома;

— переиздание у для слепоглухих и книг с рельефными картинк ми и брайлевским шрифтом; картинка-

- научные разработки, являющиеся продолжением на-учного эксперимента, начатого учеными-тифлосурдопеда-гогами Соколянским, Мещеря-

 проекты малых архитек-урных форм и дизайн-среды ля нового комплекса детского турных

покупку игрушек и реквизита для детского театра;

— индивидуальный пошив одежды для воспитанников детского дома. пошив

Да поможет им врач

Генеральному директору межотраслевого научнотехнического комплекса микрохирургии глаза тов. Федорову С. Н.

Уважаемый Святослав Николаевич!

Обращаемся к вам с просьбой как к члену правления Фонда социольных изобрете-

нии.
Женсовет нашего института занимается сбором средств в помощь Загорскому детскому дому слепоглухонемых детей. Наши вкладчики предложили Наши вкладчики предложили реализовать собранные деньги на медицинское обследование, на меоицинское обслесовити, глазные операции и приобре-тение специальных оптиче-ских приборов и аппаратов непосредственно для воспитандстского дома в Загор-Іы знаем, что в операников детского ске. Мы знаем, циях сейчас н циях сейчас нуждаются 13 воспитанников. Кроме того, нам известно, что вашим институтом было проведено меститутом было проведено ме-дицинское обследование детей детского дома.

Просьба наша заключается в следующем: если бы ваш институт взял на себя постолнную заботу об организации и проведении медицинских исследований и медицинской доману загаетсями детскоми помощи Загорскому детскому дому, мы могли бы оплачивать все расходы, связанные с этим благородным делом.

Просим вас проинформиро-ть о возможности нашего вать о возможности нашего сотрудничества и взаимной помощи детям.
С уважением и благодар-

ностью От инициативной группы женсовета ЦАГИ

ложкина м. а., давыдова в. в. Жуковский, Московской области,

О Загорске подробно

«...Сообщите, полее пожалуйста, где можно более подробно прочитать о Загорском детском прочитать о загорском детском доме? Какие книги изданы о слепоглухих? Можно ли прочитать где-нибудь работы слепоглухого ученого Александра Суворова?..».

Василий БУСАЕВ, студент.
Усть-Каменогорск.

Усть-Каменогорск.

Список литературы по тифлосурдопедагогике.
1. О. И. Скороходова «Как я

воспринимаю, представляю понимаю окружающий мир», Москва, изд. «Педагогика»,

А. И. Мещеряков «Слепо-онемые дети. Развитие 2. А. И. мещерования в процессе формиро-психики в процессе формиро-москва, психики в процес. психики в процес. поведения», 1974. вания поведення», изд. «Педагогика», 1974. 3. К. Левитин. Статья «Луч-

ший путь к человеку» в жур-нале «Знание — сила» №№9—

нале «Знание — 10, 1972 г. 4. Э. В. Ильенков. Статья ичности: к ито-4. Э. В. Ильенков. Стать. «Становление личности: к ито-гам научного эксперимента» в «Коммунист» № 2,

Статья «Кап 5. A. Суворов.

л. Суворов. Статья «Така-мы учимся» в журнале «Зна-ние — сила» № 8, август 1975. 6. А. В. Апраушев. «Воспи-тание оптимизмом», Москва, «Педагогика», 1983.

По периодике.
1. «КП» 10.10.79. В. Хилту-

нен «Семь нот в темноте». 2. «КП» 30.08.83. В. Хилтунен «Радуга» зажигает костер». 3. «КП» 24.05.86. О. Марини-

ева «Слепоглухота». 4. «КП» 04.03.87 «Хочу стро-

ить детский дом». 5. «КП» 22.07.87. Фонд соци-

альных изобретений. 6. «КП» 26.09.87. О. Мариничева «Слушай и смотри».

фонд 708 социальных изобретений